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Сценарий внеклассного мероприятия, посвящённого Дню памяти жертв ДТП, «Безопасный путь»

Цель: обучение детей правилам безопасного поведения на дорогах.

Задачи: 1. Формировать у школьников отношение к дороге как объекту повышенного внимания;

2. Напомнить о дорожных знаках, помогающих регулировать ситуацию на дорогах;

3. Отработать умение переходить дорогу при помощи регулировщика;

4. Раскрыть понятие «безопасный путь в школу».

Фрагмент из м/ф «Малыш и Карлсон»

1. Вступление

                           Раннее утро. Взрослые спешат на работу, дети с родителями в детский сад и школу. У кого-то путь близкий, а у кого-то далёкий. Дорога, светофор, троллейбус, пересадка, метро, подземный переход… Очень важно, чтобы этот путь оказался безопасным. Но так бывает не всегда.

                  2. Жертвы ДТП (слайд презентации)

                            Алексей Прокуроров, олимпийский чемпион, чемпион мира по лыжным гонкам, старший тренер женской сборной России по лыжным гонкам. Жизнь выдающегося владимирского спортсмена оборвалась неожиданно и страшно - по вине пьяного водителя. На пешехода на огромной скорости вылетела машина. Алексей сильно ударился головой об лобовое стекло. Потом машина протащила его еще около десяти метров и, пробив забор, вылетела в кювет. Алексей Прокуроров скончался на месте от сильнейшей травмы головы.         

                    (слайд презентации) Жертвами 29-летнего пьяного лихача, протаранившего остановку на западе Москвы 23 сентября 2012 года, стали одаренные подростки-инвалиды и их учителя. Погибшие дети - победители II Московского фестиваля творчества детей с ограниченными возможностями «Мы вместе!»
                   Под звуки метронома (слайд презентации) В России ежегодно в ДТП погибают около 1.200 детей. Более 25 тысяч детей получают ранения. В Самаре только за 2012 год погибло на дорогах 12 детей и 533 ребёнка получили ранения разной степени тяжести. Чтобы не оказать в чрезвычайной ситуации на дорогах, надо быть внимательным, собранным. Запомни несколько правил.
        3. Просмотр обучающего мульфильма «Смешарики»
        4. «Помощники» на дорогах (слайд презентации)

         - Ребята, какие помощники встречают пешеходов на дороге?

 - Подскажите, а что это за устройство под светофором? (таймер) А как он помогает пешеходу? (ответы детей)

 - А если не работает светофор, кто помогает пешеходам? (регулировщик)

 - Кто это регулировщик? (сотрудник ДПС) А в чём состоит его помощь? (подробно разбирается ситуация, что обозначает каждый жест и поворот регулировщика)
Пешеходам необходимо учитывать следующие жесты регулировщика: руки регулировщика вытянуты в стороны. При данном положении разрешается движение вперед со стороны груди или спины инспектора. Правая рука регулировщика вытянута вперед. Разрешено движение только за спиной инспектора.
 А почему его палочка чёрно-белая?

5. Обучающая игра «Регулировщик» (под музыкальное сопровождение)

        - Предлагаю вам поиграть в игру: ведущий – регулировщик, часть детей -  пешеходы на перекрёстке.

                             Регулировщик командует, а остальные выполняют его команды.
                          - Ну что, теперь вы сможете справиться с такой ситуацией на дороге, когда движением управляет регулировщик?

                          6. Внимание, дорога!

                                     - К сожалению, всё чаще опасные ситуации на дороге происходят с пешеходами, которые не нарушают правила дорожного движения. Как это было в Санкт – Петербурге. 03.11.12, уходя от преследования полиции, водитель сбил сразу нескольких пешеходов. Четыре человека остались лежать на пешеходном переходе. Среди них - 10-летний ребенок.
(просмотр видеоролика и комментарий ведущего)

                                    - А бывает и так, что пешеходы нарушают правила дорожного движения и рискуют не только своей жизнью, но и жизнью водителей. Так летом 2012 года ученик школы № 106, выехал на велосипеде на проезжую часть, нарушая пдд, прямо под колёса КАМАЗа.

                          - Жительница одного из городов России, перебегала дорогу в неположенном месте, спровоцировала тем самым аварию на дороге. Водители, оказав необходимую помощь горе – пешеходу, подали на неё иск в суд на возмещение ущерба, причинённого автомобилям в результате аварии, виновницей которой она явилась. 
                         7. Безопасный путь в школу (слайд презентации)

                                    - Давайте поподробнее поговорим о безопасном пути в школу. Какой путь в школу можно назвать «безопасным»? (ответы детей) Рассмотрим план микрорайона школы. Это школа. Это улицы, окружающие школу.

                          - Остановимся поподробнее на перекрёстке улицы Ставропольской и проспекта Кирова (фото перекрёстка). Как регулируется перекрёсток? (4 светофорами с таймерами и пешеходными переходами) Вроде бы всё понятно, переходи дорогу на светофор. Но на этом перекрёстке пешеходов подстерегает много опасностей! Какие? (трамвайная линия, остановки трамвая)

                        Ситуация 1

                                   - Рассмотрим ситуацию, когда вы переходите улицу Ставропольскую, а по трамвайной линии продолжает движение трамвай, которому не освободили дорогу водители, двигающиеся по проспекту Кирова. Ваши действия? (лучше пропустить трамвай)

                         - Ещё одна сложность: выйдя из трамвая, идущего со стороны 22 – партсъезда, пешеход может оказаться в ситуации, когда машины движутся на зелёный свет, а пешеходу необходимо перейти дорогу. Конечно, машины должны пропустить пешехода, но для безопасности надо сначала убедиться, что машины прекратили движение, а затем переходить дорогу. Так была сбита ученица нашей школы, пятиклассница, которая переходила дорогу на зелёный сигнал светофора, не нарушая пдд.                                                             - А для пешеходов, которым переходить дорогу не надо, тоже надо быть внимательным. Надо дождаться, когда трамвай уедет, и откроет обзор трамвайной линии, по которой в это время может двигаться другой трамвай. 

                          - Некоторые пассажиры трамваев, идущих со стороны улицы Советской, стремятся побыстрее пересечь дорогу, забывая о светофоре. Сложность ситуации  в том, что справа может двигаться трамвай и автомобиль, слева – автомобиль. Не торопитесь – до светофора 10 шагов. И вы в безопасности!

Ситуация 2.

        Перекрёсток проспекта Кирова и проспекта Юных пионеров занимает большую площадь. Чем регулируется перекрёсток? (4 светофорами и пешеходными переходами) Сложность перекрёстка в том, что одновременно с пешеходами начинают движение автомобили, поворачивающие слева и справа. Часто пешеходов бывает невидно из-за потока транспорта, стоящего на проспекте Кирова. Пешеходу приходиться вертеть головой во все стороны, чтобы благополучно пересечь дорогу. Удобнее переходить дорогу около светофоров, а не посередине площади перекрёстка. Если вы движетесь на велосипеде, везёте кого-нибудь на санках, то перед дорогой надо приостановить движение, слезть с санок, велосипеда и пешком преодолевать дорогу.

Ситуация 3.

        - Рассмотрим ситуацию на перекрёстке улицы Каховской и проспекта Юных пионеров. Как регулируется перекрёсток? (только пешеходным переходом и знаком «Пешеходный переход») Как в этой ситуации должны вести себя водители? (останавливаться при приближении пешехода) А пешеходы? (безопасно продолжать путь). На этом перекрёстке пешеходам нужно быть предельно внимательными. Некоторые водители халатно относятся к знакам – пешеходов не пропускают. Начать движение можно только убедившись, что транспорт с двух сторон встал. Самое безопасное место для перехода  - середина перекрёстка, так как водители, осуществляя поворот машины справа и слева, имеют мало времени для реагирования на пешехода, если он переходит дорогу ближе к повороту машин. Похожая ситуация на перекрёстке улицы Краснодонской и проспекта Юных пионеров.

Ситуация 3. 

        - А вот перекрёсток улицы Ставропольской и Каховской, переходящей в Минскую, наиболее опасен для пешеходов. Здесь нет ни одного знака-помощника. Тут переходить дорогу нельзя! Дойди до ближайшего пешеходного перехода или светофора.

Ситуация 4.

     Но даже самые незагруженные транспортом дороги могут быть опасными. Улица Минская каждое утро становится объектом дорожного движения для многих школьников. Но никаких помощников на ней нет. Как быть? (посмотреть сначала налево, направо, убедиться, что машин поблизости нет, тогда и продолжать движение, не отвлекаясь на дороге)

Ситуация 5. 

       Внутри жилого микрорайона тоже надо быть внимательными. Ученик нашей школы стал участником ДТП летом 2012 года из-за невоспитанного водителя, который на большой скорости ехал мимо детской площадки и наехал на ногу мальчика, стоящего около бордюра. В результате 4 пальца на ноге были сломаны. Водитель скрылся с места преступления.

8. Стань заметным пешеходом

       Осень и зима – самое опасное время для пешеходов. Поздно светает, рано темнеет. Пешеход в тёмной одежде плохо различим для водителя. Ребята нашей школы провели акцию «Стань заметным пешеходом», где объяснили первоклассникам необходимость светоотражателей в тёмное время суток на дорогах. Полезные подарки, значки-светоотражатели на портфели, светоотражающие ленты на верхнюю одежду, понравились первоклассникам.

9. Помните!

       Помните! 

Переходя дорогу, будьте внимательными, не суетитесь. 

Отложите телефон, игру, плеер. 

Убедитесь в надёжности ситуации на дороге прежде, чем вы начнёте движение по ней. 

Если вы не уверены, привлеките окружающих взрослых.

Выбирайте наиболее безопасный путь, пусть даже небыстрый, – такой, который поможет сохранить вам жизнь и здоровье.

Лучше опоздать, чем оказать под колёсами автомобиля.

Надеемся, что значки-светоотражатели станут вашими помощниками в тёмное время суток (вручение значков-светоотражателей).
10. Викторина (слайды)

1. Можно ли переходить дорогу, если таймер на светофоре показывает цифру 3?
2. Как действовать пешеходу в данной ситуации? (на таймере 30)

3. Укажите нарушения на этом слайде (движение на жёлтый сигнал светофора пешехода и автомобилей)

4. Найдите нарушения пдд на этом слайде (движение транспорта при выходе пассажиров из трамвая)

5. Где ставится знак «Осторожно дети!»? (близ школ, детских садов, других детских учреждений)

6. Укажите нарушения водителя транспортного средства. (машина припаркована на детской площадке)

Помните: правила дорожного движения – правила жизни!
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